

2025年3月13日 星期四
農曆乙巳年 二月十四

晉江經濟報

菲律賓版
第4011期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

總成績排名泉州第一 四項工作排名居首——

2024年晉江盤活利用低效用地7000畝

本報訊（記者 關揚娜）記者近日獲悉，在泉州市2024年度盤活利用低效用地試點工作中，晉江市總成績排名第一。其中，晉江市全域土地綜合整治、低效用地再開發、圍填海歷史遺留問題處置和集體經營性建設用地入市等四項工作均位居泉州各縣（市、區）第一。

近年來，晉江持續緊抓盤活利用低效用地試點這一重大政策支持和發展機遇，舉全市之力，一體推進土地資源整合、城市功能完善、用地效益提升、空間環境優化，分類盤活低效用地13500畝。其中，2024年盤活低效用地7000畝，為項目落地、產業升級、城市提質、民生保障提供了有力支撐。

在試點工作過程中，晉江

探索多元盤活路徑，堅持連片整治、集聚入園、項目帶動，出臺26份政策，精準匹配不同地塊的具體狀況，真正做到“對癥下藥”。

九十九溪流域田園風光項目是晉江在全域土地綜合整治方面的生動實踐。在這裏，一幅“人與自然和諧共生”的美好畫卷正徐徐展開——一片“城、村、山、水、田”交織的“城市綠肺”裏，時而有白鷺等鳥類掠過水面；大片農田附近，農場餐廳、精品民宿、公益展廳等“閩南紅”與“田園綠”相映成趣。

“以前，這裏耕地破碎分散，村莊建設用地利用效率低。如今，通過低效用地復墾和閒置農用地整理，實施開展高標準農田建設，農田有效耕作面積從4535畝增加到6200

多畝。零散的耕地集中連片，‘小田’變‘大田’，還解決了1000多畝‘非糧化’土地的復耕問題。”晉江市自然資源局有關負責人介紹。

民企用地分散細碎，如何盤活？晉江有了可借鑒的方案。在盤活利用低效用地試點的紅利下，晉江搶抓機遇，於去年10月率先出臺《晉江市集體經營性建設用地入市地塊邊角地、插花地、夾心地等非建設用地農用地轉用報批操作規程》，科學指導農村低效用地再開發涉及的邊角地、夾心地、插花地等非建設用地辦理農用地轉用。

不久前，晉江市恆欣雲谷智造、恆欣雲谷新材料廠房項目農用地轉用獲福建省政府批准，獲批用地面積9.14畝，

成為福建省首宗農村低效農用地再開發項目“邊角地”農用地轉用項目。該項目的落地，不僅能有效解決安海仁壽村與下洪村交界的原舊石材廠房地塊環境髒亂問題，還將有效盤活兩村低效土地，增加村集體資產和收入。這是晉江在農村集體經營性建設用地入市試點期間取得的又一突破。

芯智造產業園亦是晉江盤活利用低效農用地的生動實踐，其通過建設標準化廠房，有效騰挪發展空間，進一步優化了發展環境。該園區圍繞兩大集成電路龍頭企業開展集成電路產業鏈的招商引資，目前已涵蓋集成電路產業鏈、產業基金、人才科創等多個領域，有力促進了產業集聚，實現了產業升級和土地盤活增效。

晉江今年要建30個百姓健身驛站

本報訊（記者 李詩怡 陳巧玲）11日，記者從晉江市文化體育和旅游局獲悉，2025年百姓健身驛站建設項目已經啟動申報工作。今年，晉江計劃建設30個百姓健身驛站，涵蓋健身路徑、兒童健身苑、籃球場、乒乓球場等多類全民健身設施。

作為晉江市委、市政府2025年為民辦實事項目之一，建設百姓健身驛站旨在推進全民健身場地設施建設，補足民生短板，不斷完善城鄉15分鐘體育健身圈，滿足群眾日益增長的健身需求，促進全民健康。

據悉，今年晉江計劃在全市建設30個百姓健身驛站，具體包括健身路徑、兒童健身苑、村（社區）籃球場、三人籃球場、乒乓球場（室）、籠式足球場、氣排球場、門球場等健身設施。多年來，晉江聚焦打通基



層體育設施“最後一公里”，持續將基層體育設施建設納入市委、市政府為民辦實事項目，推動體育設施向鎮村延伸，讓群眾成為打造體育城市的最大受益者。2024年，晉江投入243萬元人民幣在全市鎮（街道）、村（社區）、公園綠地、鄰裏中心等場所，建設30個百姓健身驛站。

國際業務顯著增長

舒華體育去年營收約14.17億元



本報訊（記者 柯雅雅）11日晚，舒華體育發佈年度業績報告，其2024年營業收入約14.17億元（人民幣，下同），同比減少0.36%；歸屬於上市公司股東的淨利潤約9033萬元，同比減少29.96%；基本每股收益0.22元，同比減少29.03%。舒華體育擬向全體股東每10股派發現金紅利2元（含稅）。

產品力的提升離不開科技創新。舒華體育於去年共獲得40項專利授權，其中包括12項發明專利、22項實用新型專利及14項外觀設計專利。截至報告期末，舒華體育已獲得390餘項國家專利，並主導、參與超40項國家及

行業標準制定。與此同時，舒華體育還與國內外權威機構展開了深度戰略合作，與中國體育科學學會、上海體育大學合作，有效推動了科學運動理念的普及，充分建立了合作資源儲備。

舒華體育在健身服務領域積極探索並開展創新合作，通過跨界合作，聯名推出限定產品等形式，打造多元化內容生態。例如與“暴肌獨角獸”合作，解鎖IP；與天貓攜手舉辦“跑向巴黎”一萬公里創舉跑步接力賽……這一系列舉措進一步鞏固了品牌知名度與消費者的信任度，推動了品牌的年輕化與時尚化，讓“舒華健身”走進大眾視野，強化了

舒華品牌在消費者心中的專業運動品牌形象。

打造品牌年輕化的同時，舒華體育國際化佈局卓有成效。

2024年，舒華體育國際業務成績斐然，實現顯著增長，成功進軍英國、意大利、西班牙、土耳其等多個國家和地區，新增客戶超40個，有效推動自主品牌國際客戶的增長。目前，舒華體育全球業務已覆蓋80多個國家和地區，國際市場影響力逐步擴大。報告期內，舒華體育成功與拉美最大連鎖健身俱樂部巴西Smart Fit Group建立合作關係，產品順利入駐巴西、智利、秘魯等國際市

場；同時，已與超過150家巴西健身房達成合作。

作為中國奧委會官方健身器材供應商及2024年奧運會中國體育代表團官方健身器材供應商，舒華體育成功入駐巴黎奧運會“中國之家”，為中國奧委會提供產品和健身服務。同時，舒華體育積極參與全球各大展會、論壇活動，在德國FIBO、IWF國際健身展、IHRSA 2024等國際展會上，攜多款高端健身產品亮相，充分展示了舒華在運動裝備領域的品牌成果和創新能力，為國際客戶提供了更優質的科學運動選擇，推動了品牌全球化佈局。

央廣總臺《樂在旅途》走進晉江梧林開展錄制

本報訊（記者 許金植）近日，中央廣播電視總臺《樂在旅途》第三季泉州首站錄制啟動。11日上午，由央視主持人楊帆、歌手劉宇寧、陸虎、胡夏、希林娜依·高、白舉綱及泉籍音樂唱作人楊宗南組成的“尋音樂隊”，一同走進晉江梧林傳統村落，逛古厝、學唱閩南語歌，感受僑村魅力。

當天，眾嘉賓在楊宗南的帶領下，遊覽了村落內各具特色的景觀建築，了解僑村故

事。隨後，大家與來自華僑大學的學生們進行互動，並學習閩南語歌曲、組隊演唱交流。

據了解，《樂在旅途》為中央廣播電視總臺首檔公路探訪類音樂創演節目。節目通過邀請嘉賓，前往中國各地採擷拾取原汁原味、彌足珍貴的音樂與聲音進行融合創作，隨後進行戶外路演，以繪制一幅“音樂山河圖”。此次錄制的節目，計劃於4月初在央視綜藝頻道、央視網、央視網等平臺播出。



900米村道“白改黑”升級 磁灶洋尾：道路寬了 心情美了

本報記者 賴自煌

初春，午後，晉江磁灶鎮洋尾村。

“改造後的村道，平坦又美觀，大伙兒都很滿意。”看着家門前的村道變成柏油路，村民陳秀環的臉上滿是笑容。

揚美中路是洋尾村的一條主幹道，沿途有揚美小學、洋尾村衛生所、農貿市場等，日常車流量、人流量大。此前，路面年久失修，不僅有損部分破損，排水也不順暢。村民對此頗有怨言。

此次道路“白改黑”提升改造，除了重鋪瀝青路面外，還拓寬了部分路段，重新改造了排水設施，並翻修部分水泥路面，

施畫了全新的道路標線。

“道路變寬了，環境變好了，大家的心情也變好了。”陳秀環笑着說。

據介紹，此次揚美中路“白改黑”提升工程涉及道路900米，路面面積6800平方米，總投資80餘萬元人民幣。項目的有序推進得到了洋尾村企業的支持，也凝聚了眾多賢達人士的愛心。

近年來，洋尾村在上級黨委、政府，以及鄉村企業、賢達人士的關心支持下，先後創辦揚美中心幼兒園、長者食堂，修建幼兒園配套道路，改造提升洋尾村敬老院，讓村民更有幸福感、獲得感。



西園小橋小學啓用“可躺式”課桌椅

本報訊（記者 王昆火）10日，晉江市西園街道小橋小學啟用110套“可躺式”嶄新課桌椅，呵護孩子們的睡眠健康。

中午時分，記者走進小橋小學教室發現，嶄新的課桌椅內藏玄機，祇要學生輕推椅背、腳踩踏板，“一推一拉”調整桌椅角度，就能秒變“午睡神器”。據了解，小橋小學一年級至六年級現有學生106人，“可躺式”課桌椅為學生提供了一個舒適的休息環境。

“這個椅子有點重，但坐着非常舒服。”五年級學生魏嘉辰告訴記者，新桌椅和舊桌椅相比，最大的特點是舒



適。據了解，魏嘉辰從一年級起就在小橋小學就讀。看到教室裏的新桌椅，她迫不

及待地調整桌椅的角度，嘗試着躺上去。“全身放鬆，十分開心。”魏嘉辰開心地說。

六年級學生陳樹煌則表示，新桌椅坐着學習或躺着休息都很舒適。

“以前，學生午休祇能趴在桌上，現在桌椅升級了，大家可以安心‘躺平’，睡眠質量更好了，上課也會更專心。”小橋小學校長吳珊瑚表示，新課桌椅設計十分貼心，椅背可調節角度和高度，滿足不同身高學生的需求。

小橋社區黨總支書記陳文良表示，上個月，小橋社區教育慈善協會暨小橋小學第八屆校董會成立，並捐贈上述“可躺式”課桌椅，以持續改善該校辦學條件，推動學校“軟硬件”提檔升級，努力辦好人民滿意的教育。